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Procès-Verbal
Conseil d’établissement de l’école Arc-en-ciel

15 mars 2023 à 18h45 à distance

Présents: Laurie Boisvert, Katherine Nadeau-No~l, Pierre Levif, Valérie Robert (direction), Aser Mbouna (direction), Zohra Ouerdane (service
de garde), Léa Kravitz-Hébert, Anne-Sophie Mathieu, Olivier Dilain, Marie Madellin

Invités: Anaïs Sékiné, Zack Fraser

Membre substitut présent: Valérie Bertoldi

Absents: Nathalie Brunet

No Sujet État
Ouverture de la séance / Vérification du Quorum obtenu. Ouverture de la séance à 1 8h55
quorum

2 Question du public Présentation du comité diversité: travail commencé l’an dernier, préparation d’un

sondage sur la diversité dans la communauté, Le comité est conscient que toute la
communauté a les mêmes valeurs mais le comité cherche des améliorations.
Situations problématiques notées sur le thème de la diversité dont choix des sujets
de pièce de théâtre au spectacle de Noêl.
Beaucoup de nouveaux visages sur le comité diversité, les membres se demandent
où ils pourraient être impliqués. Ils se demandent aussi quelles sont les discussions
entre les membres de l’équipe école et quelles sont les interventions auprès des
élèves.
Anaïs Sékiné mentionne que l’implication parentale au sein du comité est difficile,
qu’il y a un essoufflement. Tous les enjeux liés à la pandémie ont aussi affecté les
travaux du comité. Enjeu que les membres du comité sont essoufflés et réalisent
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qu’ils ne peuvent agir seuls, Il est mentionné que le comité a besoin de soutien pour
pouvoir s’orienter.
Questions: est-ce possible d’avoir des rencontres entre comités pour réaliser des
projets entre comités?
Réponse: il y a deux rencontres du “comité des comités” prévues à cet effet dans
l’année.
Question pour l’équipe école, est-ce possible de débloquer des fonds pour mettre à
jour le matériel de classe désuet?
Il est mentionné que l’achat et le choix de matériel éducatif reviennent au personnel,
mais il est possible de faire des suggestions d’achat.

Aser Mbouna (directeur par intérim) mentionne qu’il y a une campagne du CSSDM
sur la diversité qui va être lancée bientôt. Il mentionne aussi que la porte de la
direction est ouverte pour accompagner les parents. Valérie Robert mentionne aussi
que des interventions sont faites lorsque des enjeux sont soulevés.

Laurie Boisvert propose de revenir au comité avec des réponses d’ici au prochain
CÉ.

3 Ordre du jour Adoption proposée par Olivier Dilain, appuyé par Laurie Boisvert
4 Procès-verbal de décembre 2022* et Adoption proposée par Pierre Levif, appuyée par Olivier Dilain

janvier 2023*
5. Travaux du conseil d’établîssenient:
5.1 Mise à jour du budget* 5.1 Mise à jour du budget: Campagne de financement, le bilan n’est pas encore
5.2 Questions du comité diversité arrivé.
5.2 Sorties éducatives* Une question est venue du comité album de finissants: est-ce que la campagne de

financement finance aussi les albums de finissants des élèves de Au pied de la
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montagne annexe. La réponse est oui, puisqu’ils participent à la campagne de

financement.

5.2 Questions du comité diversité.
Est-ce qu’il y a une ouverture du côté des enseignants pour réviser le matériel
scolaire? Réponse de Julien Eykel: Oui, il y a de l’ouverture et particulièrement à
partager ce qui est fait par le personnel. Il mentionne qu’il est important de faire
attention à ce qu’on retire et de ne pas tomber dans la censure. Julien mentionne
que le sujet de la diversité est très vaste.
Léa Kravitz-Hébert mentionne qu’il serait intéressant si le comité diversité produisait
une liste de suggestions de lecture parce que le personnel ne connait pas tout le
nouveau matériel disponible. Elle mentionne aussi la possibilité de venir faire de la
co-éducation sur le sujet de la diversité. Elle propose un arrimage avec le comité
BEC pour aborder ces sujets dans les cafés-placote.
Laurie Boisvert mentionne que le comité diversité a un mandat très large. Il serait
peut-être utile de préciser le mandat du comité.
Il est mentionné aussi de passer par les bons canaux quand il y a un enjeu au sujet
d’un enfant. Soit en passant par l’enseignant ou la direction. Ce n’est pas le mandat
du CÉ ni des comités.
Laurie Boisvert propose que le sujet de la diversité soit un point récurrent à l’ordre
du jour et de faire un retour au comité avec les propositions discutées ce jour.

5.3 Sorties éducatives: approuvées
Question: sorties de fin d’année, quel est le délai pour faire les demandes pour les
5-6. Particulièrement compte tenu qu’une des classes est intéressée à aller en
Ontario. Acer Mbouna va faire les vérifications.
La classe des turquoise va retourner à Huttopia, la demande en bonne et due forme
sera faite sous peu. La demande sera sûrement faite par courriel.
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6~ Points d’information
6.1 Direction 6.1 Direction: Le comité plein air fait un bilan somme toute positif de Jouvence. L’an
6.2 Service d’animation prochain, les dates seront deux semaines avant la relâche.
6.3 Enseignants Agrandissement de l’école: cette année, il y a une deuxième classe de maternelle.

L’an prochain, il y aura une troisième classe de 1er cycle. Il y a des chances que les
classes de 2e cycle soient au 2e étage. Celà implique le recrutement d’une nouvelle
enseignante.
Suite à la décision de l’agrandissement, une série de recommandations avait été
faite par le CÉ avec les enseignants pour offrir un soutien au nouvel enseignant. Il
serait important de rappeler l’agrandissement dans un de ses messages.
La prochaine rencontre pour l’élaboration du projet éducatif aura lieu sous peu. Le
CÉ sera sondé à nouveau sous peu.

6.2 Il y a eu une inondation au sdg lors des grands froids, la première phase des
rénovations est terminée. La cuisine va aussi être refaite.
Les ré-inscriptions vont avoir lieu bientôt. Il est important d’inscrire les enfants pour
pouvoir bâtir l’équipe du service de garde.
Ça va bien au service de garde, l’équipe fonctionne bien. Il y a une nouvelle
employée au sdg, Élise, qui est avec les troisième années.
Le CÉ tient à souligner la résilience du service de garde après les dégâts liés à
l’inondation, qui s’est ré-organisé rapidement.
Pierre Levif pose la question quant à ce qui a été fait pour ne pas qu’une situation
similaire se reproduise: le concierge va recevoir une formation pour l’écoulement des
tuyaux et certaines modifications ont été faites à la tuyauterie.

6.3 Enseignants: Ça se passe bien. La relâche a fait du bien. Le comité vert enfant
prend forme cette année, chapeauté par Isabelle D’Amico et Catherine Astell. Il y a
eu une AG aujourd’hui. La participation des élèves a été très bonne.
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Le vote sur le nom de l’arc-en-presse: l’arc-en-presse va garder le même nom.
Il y a des changements chez les enseignants: Paméla ne sera plus la remplaçante de
Julien, ce sera maintenant Héloïse et Catherine remplace Leyla. Pour le moment, le
poste de mentor n’est pas renouvelé l’an prochain.

7. Suivis au procès verbal
7.1 Suivi

8 Correspondance
9 Varia
10 Suivi des comités Communications: pas de nouvelles

Financement: pas de nouvelles
Plein air: on attend des nouvelles pour la date de la prochaine sortie
Fête: pas de nouvelles
Inscription: les parents du comité rencontrent les nouvelles familles
Coéducation: le comité a reçu une formation de la part d’une enseignante sur la
gestion de classe. Cette formation sera sûrement proposée au comité co-éducation
pour outiller les parents. Il y aura une période de co-éducation organisée par le
comité. Ce sera la 5e période du vendredi 28 avril.
Bec: Nous remarquons un enjeux culturel dans la communauté: la pandémie a créé
une devise et un pause sur l’implication parentale. Il y donc moins de participation
des parents (dans certaines classes et comités) et le sentiment plus individuel que
communautaire. Il y a aussi eu beaucoup de nouveaux parents et de nouveaux
membres du personnel qui sont moins familiers avec l’alternatif, ça prendra du temps
pour ré-établir ou renforcer cette culture. Il y moins d’occasion pour l’interaction

j spontanée entre les membres de la communauté car les parents ont moins accès à
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l’école (SDG, cour) et cela s comme effet des opportunités moins fréquentes pour
tisser des liens.
Multicolore: pas de nouvelles
Environnement: le comité vert enfant voit le jour. Plusieurs projets s’en viennent
Diversité: voir point plus haut
Familles coop: les parents des familles coop vont aider le comité art et science pour
l’exposition. Les enseignantes ont rencontré les parents du comité pour réorganiser
le comité. Une proposition a été faite aux parents: les premières familles co-op
organisées par les parents mais animées par les enfants de 5-6e année. Le nombre
de parents dans le comité est adéquat.
Service d’animation: Marco s’est joint au comité. Il y aura probablement une vente
de chocolatines quand le sdg aura procession de sa cuisine.
Parascolaire: ras
RÉPAQ: rencontre le 27 janvier. La prochiane journée du RÉPAQ aura lieu le 24 mars
Délégué comité de parents:
Comités enfants: ça se passe bien. Pas d’échos autres que la formation du nouveau
comité
Album/finissants: ça avance rondement. Il y a beaucoup de travail mais tout est sous
contrôle
Projet art et science: Projet déjà débuté pour la plus part des groupes et devrait se
terminer vers le mois d’avril. On vise aussi une exposition des oeuvres d’art au mois
de mai.

11 Levée de la séance Levée de la séance à 20h41 . Proposée par Laurie Boisvert, appuyée par Olivier

Dilain
*Document(s) à l’appui
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Signé par: Laurie Boisvert, présidente

Nathalie Brunet, directrice
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Informations et références utiles

Liaison des comités parents

Communications: Laurie Boisvert
Financement: Pierre Levif
Plein air: Olivier Dilain
Fête: Laurie Boisvert
Inscription: Nathalie Brunet ou Valérie Robert
Coéducation: Anne-Sophie Mathieu
Bec: Katherine Nadeau-Noel
Multicolore: Anne-Sophie Mathieu
Environnement: Katherine Nadeau-Noél
Diversité : Olivier Dilain
Familles coop: Marie Madelin
Service d’animation: Zohra Ouerdane
Parascolaire: Valérie Robert
RÉPAQ: Léa Kravitz-Hébert
Délégué comité de parents:
Comités enfants: Julien Eykel et Élise Robichaud
Album/finissants: Marie Madelin
Projet art et science: Pierre Levif

Ratios

Sortie d’une Dodo
journée

Maternelle 1 adulte pour 6 1 adulte pour 4
enfants

Premier cycle 1 adulte pour 1 adulte pour 4
8 enfants

Deuxième cycle 1 adulte pour 1 adulte pour 6
10 enfants

Troisième cycle 1 adulte pour 10 1 adulte pour 6
enfants

*Des parents peuvent être ajoutés au groupe si des enfants ont
des difficultés d’ordre physique ou comportemental.

Cc,,t,~
de services scoFe~re
de Montréal

Quebec


